

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 386  
Jueves 25 de Septiembre de 1952

## Sesión de la Comisión Permanente

En la sesión de la Comisión Permanente celebrada el pasado día 17 del actual mes, se tomaron los siguientes acuerdos:

Aprobar la baja en el padrón de vecindad por cambiar su residencia a Madrid, de doña Maura Rodríguez Díez y de su hijo Mariano del Pozo Rodríguez.

Aclarar el acuerdo de fecha 9 de julio pasado sobre la prohibición de establecimiento de puestos en los soportales de la plaza de Núñez Granés en el tramo comprendido entre el pasaje del Conde Pajilla y la calle del General Aranda.

Conceder a don Miguel Gil Cepeda un mes de plazo para la presentación en la Secretaría del Ayuntamiento, de los documentos demostrativos de ser propietario del terreno sobre el que pretende construir una regadera para desagüe a la segunda travesía de San Francisco de las aguas de lluvias.

Autorizar la desviación del alcantarillado que pasa por debajo de un solar propiedad de don Macario Sanz García, debiendo facilitar el los materiales precisos a la brigada de obras que se encargará de su ejecución.

Respetar las obras de cerca llevadas a cabo por don Manuel Duñas en la calle de la Iglesia de la zona Norte del Ensanche, siempre que se someta a la alineación que le marque la Oficina de Obras, así mismo puede no derribar la cuadrá-pajar si bien no deberá usarla como vivienda debiendo pagar triples derechos por la defraudación cometida al arbitrio municipal.

Autorizar a doña Pilar Morán, para que en el local denominado "Cinema Benavente" de su propiedad, pueda ejecutar obras con arreglo al proyecto confeccionado por el arquitecto don Felipe Moreno Medrano.

Desestimar lo solicitado por don Constantino de Anta Gangoso y don Evaristo Fernández Aguilar, en relación con la supresión de los soportales de la llamada plaza del Carmen en la zona de ensanche.

Acceder a lo solicitado por don Antolín Santiago Juárez y en su consecuencia anular el acuerdo de 8 de agosto pasado por el que se ordenaba a citado señor el pago de trescientas noventa y siete pesetas con cuarenta y tres céntimos importe de limpieza de la plaza de toros con motivo de la becerrada del gremio de Transportes.

Desestimar la petición de doña Jesús Cisneros, relativa a la anulación del contrato sobre el impuesto de usos y consumos.

Autorizar a la Alcaldía-Presidencia para formular contrato sobre el impuesto de usos y consumos con doña Eva Beato Moreno por la cantina-bar que ésta posee en el número 80 de la calle Obispo Regueras en la cantidad anual de seiscientos pesetas.

Señalar la cantidad de doscientas pesetas por impuesto de usos y consumos, que deberá satisfacer el gremio de Transportes por la becerrada celebrada el día 20 de julio pasado.

Señalar la cantidad de doscientas pesetas por impuesto de usos y consumos que deberá abonar la Cofradía de Jesús Nazareno (don Manuel Cuñado Otero en su representación), por la becerrada celebrada el día 24 de agosto pasado.

Señalar la cantidad de seiscientas pesetas que deberá abonar don Antolín Santiago Juárez por la novillada cómico-musical celebrada el día 7 del actual en concepto de impuesto de usos y consumos y mil doscientas pesetas por la corrida celebrada el día 8 por el mismo concepto.

Conceder una gratificación extraordinaria de cincuenta pesetas cada uno a los señores integrantes de la brigada de obras don José Ayerbe Poyato, don Víctor Rodríguez Chaves, don Mauricio Casquero Velao, don Julián Miñambres y don Toribio Casado Vega, con motivo de la reparación con riegos asfáltico de diversas calles y plazas.

Ordenar que a partir del próximo día 29 del actual los días de sacrificio en el Matadero municipal, sean todos los de la semana

a excepción de jueves y domingos, debiéndose regular el trabajo a criterio del encargado del Matadero municipal.

## CARTELERA MUNICIPAL

### CERTIFICADOS DE ESCOLARIDAD

Hoy, jueves, 25, y su hora de las seis de la tarde, tendrá lugar en el grupo escolar de "La Excomienda" los exámenes necesarios para proveer del certificado de estudios primarios a todos aquellos aprendices, que lo necesitan para poder inscribir en la oficina de Colocación Obrera, conforme se halla dispuesto por las disposiciones legales vigentes.

En su virtud, todos aquellos vecinos de Benavente que deseen obtener el referido certificado de escolaridad, deberán solicitarlo mediante instancia que se presentará en la Secretaría de este Ayuntamiento hasta las dos de la tarde de hoy.

Se advierte a los interesados la necesidad de presentar la correspondiente solicitud ya que no se volverán a celebrar exámenes de esta índole hasta el próximo mes de junio.

Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

### Movimiento de población

#### NACIMIENTOS

Ramón Luis Perlones Barriós, María de la Asunción Otero Hidalgo, Miguel Ángel Martínez Lucio, María Elvira del Fraile Pascual, Aquilino José Luis Contero Pascual, Piedad Alonso Rodríguez, María Cristina Hidalgo Muñoz.

#### DEFUNCIONES

Juan Turiel Charro, de 67 años.

#### MATRIMONIOS

Adolfo Peraita Turión con Valentina Ballesteros Rodríguez, Miguel Rabadán Vázquez con Benita Vara Barrero, Bernabé López Bermúdez con Eugenia Vara Barrero.

## Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el pasado día 18 de septiembre, concurrieron las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores, 43; caballerías menores, 63.  
Cerdos cebones, 1; cerdos camperos, 128; cerdos lechones, 1.677.  
Reses vacunas mayores, 203; terneras, 5.  
Ganado lanar y cabrío, 1.013.

Fue extraordinaria la animación que hubo en las clases de lechones, ganado vacuno lanares, habiéndose vendido la casi totalidad de los que se presentaron a la venta, ya que había un gran número de compradores, y se hizo un muy regular número de transacciones en la especie de los camperos.

Rogieron los siguientes precios: Los camperos se pagaron entre 1.100 y 1.800 pesetas según clase. Los lechones de 300 a 350 pesetas según calidad.

Las reses vacunas desde 17 a 20 pesetas kilo canal.  
Las reses lanares entre 7,50 y 8,50 pesetas kilo en vida.

La tendencia del mercado es de gran animación.

### Sanciones

Por el señor alcalde de esta ciudad, se han impuesto las siguientes sanciones:

A Severino García, Ramón Alvarez, Gregorio Vara y Domitilo Luño, 10 pesetas de multa a cada uno por haber cometido actos de gamberrismo en el Gran Teatro sus hijos Severino, Máximo, Efraín y Ramón.

A Gregorio Vara, Feliciano Calvo, Francisco Mediavilla y Daniel Hueso, 10 pesetas de multa a cada uno por haber cometido actos de gamberrismo en la plaza de toros durante una corrida.

A Miguel Martínez, 10 pesetas de multa por haber arrojado agua sucia sus criados a la vía pública.

A Paula García, 15 pesetas de multa por haber ejecutado obras sin licencia en la calle del Pocio. A Modesto García, 25 pesetas de multa por haber arrojado su espo-

## Un incendio destruye la fábrica de la 'BISA'

Sobre las tres de la madrugada del pasado día 21, y por causas que se desconocen se produjo un violento incendio en la fábrica de alpargatas, que la sociedad anónima "Benavente Industrial", tenía instalada en un edificio propiedad de los herederos de don Timoteo Hernando, sito en la carretera de León.

Las llamas, de una inusitada violencia, dada la combustibilidad de los artículos que se utilizan para la fabricación, destruyeron en poco más de una hora toda la nave central en que se hallaba instalada la maquinaria, sin que se pudiese salvar absolutamente nada de la misma, ni de la documentación, ni de grandes cantidades de artículos fabricados y ya preparados para la facturación.

El servicio municipal de incendios, que se personó con la máxi-

ma rapidez en el lugar del siniestro, realizó denodados esfuerzos para conseguir localizarle en la expresada nave central, salvándose las naves y almacenes laterales.

Apenas sonada la señal de alarma acudieron el señor alcalde, el capitán de la Guardia Civil y el sargento comandante del Puesto con fuerzas a sus órdenes dando las órdenes de rigor para trabajos de salvamento y de custodia de efectos.

A las once y media de la mañana del domingo, se retiró el cuerpo de bomberos, dando por terminados los trabajos de extinción.

De los antecedentes, que en nuestro afán informativo hemos podido adquirir, se desprende que los daños ocasionados en la maquinaria y en el edificio sobrepasan los tres millones y medio de pesetas

### ALTA VOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

## "Cañonazos" a la meta

El tercer partido, en el nuevo campo "Los Salados", ha servido para convencernos de que no tenemos equipo, en lo que a conjunto se refiere. Tenemos individualidades, buenas, pero en el equipo no existe ni cohesión ni colocación. Ni una sola línea funcionó completa en la buena tarde otoñal del pasado domingo.

Y si eso no se arregla, para que las líneas funcionen en debidas condiciones, nos exponemos, en el largo viaje del próximo Campeonato, a quedar en la cuneta averiados y, a que nos las den todas en el mismo lado...

Nuestro equipo saltó al terreno de juego, para enfrentarse con el Okal zamorano, con las bajas de Emilín y Lolo, que se hallan lesionados. Viendo, de salida, aquel juego bien hilvanado y raseado del equipo forastero, en el que actuaban varias figuras de la cantera zamorana, nos entró un dolor de cabeza fortísimo... Pero, a las 15 minutos nos hizo crisis el dolor, porque vimos, en la delantera "okalina" la falta de peligrosidad en el tiro a puerta y lentitud en la disputa de balones a la defensa contraria...

A pesar de todo, nuestro descomulgado conjunto, bien empujado por Rafa, ofrece más peligro en sus internadas por su velocidad y frecuencia del tiro a puerta. Y fruto de ello, son dos goles, en dos barullos en la puerta zamorana, que marcan Forés y Luciano, éste de cabeza. Los forasteros aprietan de firme para lograr inaugurar el marcador. Pero Acuña, que comenzó inseguro, se afianza y salva los pocos momentos de peligro que se crean. También el meta zamorano se hace aplaudir en varias y seguras intervenciones. Con un fallo, de cabeza y a portero batido, de Rafa, y otro de Chulo, sólo ante la puerta, finaliza el primer tiempo.

En la segunda parte, mejoró en juego el once "tomatero". Los del Okal acusan cansancio. Rafa y Nino alegran el encuentro con sus arrancadas. Romerito abandona la defensa y se va al ataque. Y se nota su labor. Pero está sobrado de kilos y se agota pronto. Galocha, que sustituye a Acuña debajo de los palos, es ovacionado en una palomita al tiro más peligroso de la delantera forastera. Los "tomateros" redondean su victoria con otro gol más: Luis María, se hace con la pelota, dribla a un defensor, se atrae al portero, y coloca el balón, con suavidad y por alto, en la red. ¡Creíamos que se te había olvidado esta especialidad tuya en los goles, amigo Luis!

Los zamoranos se encoraginan y buscan el gol con ahínco. Hay un tiro duro por bajo y Galocha para sin bloquear, quedando la pelota ante la puerta para que Cuesta fusite el tanto de honor. Y con varios

tiros seguidos a la puerta zamorana—el último lo devolvió el palo—termina este encuentro amistoso con la victoria local por 3 a 1...

El equipo zamorano exhibió buen juego de conjunto, peroapuró mucho las jugadas en la puerta contraria. Con más "fuelle" en la línea delantera, sería un equipo de respeto. En las líneas de atrás está bastante bien. Destacando Crucin, Romerito y Pedrito. El portero estuvo seguro.

De los de casa, Acuña y Galocha, cada vez mejor. Animo y adelanté, muchachos, que podéis llegar lejos. Sobrino, tan jabato como siempre y muy seguro. Gildo, mejor mucho en la segunda parte, y necesita partidos para irse poniendo a tono. Juan, fué un delantero más, pues casi nunca estuvo en su puesto, y el hueco que dejó en la defensa, si llega a ser aprovechado por los zamoranos, hubiese costado un dispueto al equipo. Infestas, mejoró en la media, pero con el garrafal defecto de no soltar la pelota a tiempo. Nino y Rafa—en especial éste—fueron lo mejor de la delantera. Illa, apenas vió balones. Forés, muy por bajo de sus posibilidades. Luis María, va mejorando, pero despacio. Luciano, destacó más en lo que atañe a mal genio que a buen juego...

Alineaciones: Okal: Tundidor; Andrés, Crucin, Romerito; Pedrito, Belauste; Alfayate; Chulo, Cholin (Piriri), Bernabé II, Cuesta.

C. D. Benavente: Acuña (Galocha); Juan, Gildo, (Sobrino, Infestas; Lozano; Luciano; Rafa; Illa; Forés (Luis María); Nino.

Dirigió el encuentro, con imparcialidad, Domingo.

CUBICHI

## Publicaciones REUS

He aquí tres libros para aprender sin necesidad de maestro, que no deben faltar en el hogar: "Método de corte y confección" de Solera Prieto, para ropa de señora, 150 pesetas. "Método de corte" de Escobar, para ropa interior de caballero, (pajamas, batines, camisas, etc.) 150. "Método de corte", de Escobar, para trajes de señora y caballero, 200. Facilitamos el pago a plazos. "Instituto Editorial Reus".

¡Juzgados Municipales! ¡Ayuntamientos! Don Hidro de Arcenegui y Don Eduardo García Galán han publicado la segunda edición de su obra "La nueva Justicia Municipal" (dos tomos). Contiene formularios. Precio, 170 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. "Instituto Editorial Reus".

¿Desea entretener a sus amistades con juegos de ilusiónismo? Compre el libro de Ling-kae-fu "La prestidigitación al alcance de todos". Precio, 50 pesetas. "Instituto Editorial Reus". Preciados, 6 y 23, Madrid.

S. MADRAZO  
Medicina y Cirugía del Riñón y Urinarias  
A las 12 y a las 5  
P. Hernández Duro, 3. Teléfono 2093

## Cómo vive el americano medio

### Gana 4.300 dólares al año para él y su familia

### Y tiene automóvil y nevera eléctrica



De más de 150 millones de americanos, sin duda no hay dos que se parezcan exactamente, que vivan, obren y piensen de la misma manera. Según los servicios del censo del Gobierno, el americano medio es joven. Tiene 30 años, pero su edad crece más rápidamente que los años porque la proporción de viejos aumenta más rápidamente que la de jóvenes. Está casado, por primera vez y tiene dos hijos. Su mujer, es generalmente más joven que él en dos o tres años.

A los 30 años, el americano medio ha realizado la mayor parte de sus sueños: Tiene una casa, gravemente hipotecada, es verdad; un automóvil, una nevera eléctrica, teléfono y piensa comprar un aparato de televisión, si ya no lo tiene.

En Medill, Oklahoma, una de las pequeñas ciudades tipos, (2.500 habitantes), más de las tres cuartas partes de la población vive en casa propia con hipoteca o sin ella. En las grandes ciudades esta proporción tiende a disminuir, si bien en los extrarradios aumenta cada vez más el número de propietarios. En California, más de la mitad de los habitantes de San Francisco y Los Angeles, viven en su casa propia. En las grandes ciudades del Este y del Oeste Medio, las dos terceras partes de la población todavía viven de alquiler.

El americano medio, gana 4.300 dólares al año, deducidos los impuestos, para él y para su familia; un poco más en las pequeñas ciudades y en el campo y un poco más, (unos 5.000 dólares) en Nueva York.

Cada año, el americano medio y su mujer, gastan más de lo que ganan y contraen deudas por unos 400 dólares. Durante la guerra, cuando era imposible comprar una casa o un automóvil, el americano se vió obligado a hacer economías. De sus ahorros se vale hoy para enjugar su déficit anual. De una manera general, las economías del americano medio tienden a agotarse por efecto de la inflación, de la vida cara y de los impuestos.

Los gastos, se distribuyen por término medio así: 600 dólares sirven para pagar su alojamiento o la mensualidad de su casa. Esta cifra varía según las regiones, descendiendo a 400 dólares en el Sur y pasando de los 1.000 dólares en Nueva York. La alimentación importa el más grande gasto de la familia americana: de 100 a 150 dólares por mes como media. En esta suma entran el whisky, la ginebra, la cerveza, con un total de 65 dólares al año. Nueva York es la ciudad más alcohólica de los Estados Unidos, donde una familia media bebe y fuma por valor de 200 dólares al año. En Medill, Oklahoma, estos vicios sólo cuestan 57 dólares.

Más de la mitad del presupuesto familiar—2.300 dólares—sirve para pagar el equipamiento de la familia. 280 dólares para el automóvil,

100 dólares para un receptor de televisión; etc. Los vestidos le llevan unos 500 dólares divididos entre el 60 por ciento para las mujeres y el 40 por ciento para los hombres. El resto sirve para pagar gastos diversos: Enfermedades, periódicos, cine, viajes, etc. Los seguros importan un 4 por ciento de esta suma.

El americano medio de 1952, es más rico que sus padres, teniendo en cuenta la depreciación del dólar y enorme aumento de los impuestos. De 1930 a 1950, el ingreso medio de la familia americana, se ha casi doblado. Su poder adquisitivo no ha seguido la misma ascensión, pero calculado en dólares contantes es superior en un 40 por ciento en 1952 al de 1929. ("Combat", París).

## Pío X podrá ser venerado en las iglesias de Estados Unidos

WASHINGTON, 24.—Por concesión de la Santa Sede, el beato Pío X podrá ser venerado públicamente en las iglesias y capillas de los Estados Unidos.—Efe.

### SANTA INFANCIA

ROMA, 24.—La Obra Pontificia de la Santa Infancia está realizando cerca de los niños católicos del mundo entero, una activa campaña en pro de una cruzada de oración por los niños de las tierras de misiones.—Efe.

### OBISPO MARTIR

NUEVA YORK, 24.—Con asistencia del arzobispo de Nueva York cardenal Spellman, de doce obispos y de un centenar de sacerdotes ha sido celebrada una solemne misa por el obispo monseñor Forti, de nacionalidad norteamericana, muerto en una cárcel de la China comunista después de haber sido sometido a infinitos malos tratos y humillaciones. El cardenal anunció que en breve será editado un catálogo que llevará el nombre del obispo mártir.—Efe.

-0-

VIENA, 24.—Terminadas las grandiosas manifestaciones del Congreso Católico Austriaco, el arzobispo de Viena, cardenal Immitzer, ha visitado la tumba del gran católico y patriota austriaco que fué el canciller Dollfuss, asesinado en 1934.—Efe.

## Nixon pregunta si debe dimitir

LOS ANGELES, 23.—(Urgente).—El senador Richard Nixon ha planteado a la Comisión Nacional del partido republicano la cuestión de si deberá o no presentar la dimisión como candidato a la vicepresidencia.—Efe.

### NI UN CENTAVO

NUEVA YORK, 23.—El senador Richard Nixon, candidato a la vicepresidencia por el partido republicano, ha manifestado esta noche por la Red de Televisión que "ni un solo centavo" de los dieciocho mil dólares reunidos por sus amigos para sufragar gastos políticos, había sido destinado a "su uso personal". Añadió que dichos 18.000 dólares no constituían ningún "fondo secreto" y que ninguna persona de las que habían contribuido a reunir dicha suma había recibido de él muestra alguna de consideración especial como senador.

La revista que el hombre

# SUCEDIO...

debe regalar a la mujer